健行科技大學114學年度交通安全教育實施計畫
壹、依據:
一、依教育部112年12月編訂之「大專校院校園安全參考彙編」及本校實際狀況訂定之。
二、依教育部114年8月14日臺教社(一)字第1142402637號函修訂之  「學校推動交通安全教育參考指引 」。 
貳、目標:
一、推展交通安全教育各項宣教工作，增進全校師生交通安全常識與警 覺。
二、強化交通事故預防概念及事故發生處理原則，減少交通意外事故發生，以保障全校師生生命財產安全。
三、結合學校及社會交通安全教育，妥善運用資源，建立共識，發揮整體交通安全之效果。

參、編組:
本校交通安全教育委員會由校長擔任主任委員，主任秘書、學務長及總務長擔任副主任委員，軍訓室主任擔任執行秘書，並納編相關行政主管、學院院長及學生會代表擔任委員，分層負責執行交通安全教育宣導工作，並邀請警政及里長共同組成，編組表如附件。
肆、分工：
一、軍訓室：
(一)結合全民國防教育課程實施交通法規與交通案例宣教。
(二)學生交通導護、違規勸誡、學生交通事故之通報與協處。
(三)學生機車考照宣導、交通安全教育講座及活動安排。
(四)交通安全相關業務綜合協調等事宜。

二、學務處：

(一)生活輔導組：
運用各項集會時機進行交通安全宣導、校規訂定與違規懲處等行政作業事宜。

(二)諮商中心：
重大交通事故發生後之人員心理輔導事宜。

(三)衛保組：
依校園緊急傷病處理準則由學校護理人員依檢傷分類評估個案是 否就醫及學生團體保險申請窗口。

三、總務處：
(一)校區車輛管理辦法之擬訂與執行。
   (二)定期檢討校園及周邊交通安全及停車設施、編列相關預算整修。
   (三)督導警衛對校門車輛進出之管制，校內交通安全維護與車輛檢查、糾舉查處。 
   (四)策畫、執行各項交通標誌、器材之購置及設立。

四、各學院、所、系：
學生交通安全教育宣導及協助學生交通事故處理與慰問等事宜。

伍、執行作法：
一、健全組織完善規劃：
(一)成立「交通安全教育與管理委員會」，推動本校交通安全教育各項工作。
(二)每學年召開年度交通安全教育委員會乙次。
(三)每學年度統計、分析學生交通事故發生原因、時間、地點，據以     擬訂宣導教育重點與精進改進措施。

二、強化校園設施與管理：
(一)總務處訂定車輛管理辦法，由警衛對出入校園之車輛進行管制。
(二)總務處劃校園及停車場車速限制，設置汽、機車停車場規劃分流動線、人車分道機制動線。
(三)各單位應有效運用本校校園安全處理及回報機制，由軍訓室協助交通秩序維持與意外事故處理。
三、推動多元交通安全教育：
(一)運用每學年開學第一週之「友善校園週」，於全民國防課程時對全體大一學生實施交通安全教育，使學生了解學校周邊的交通環境，並加強學生對交通安全的認知。

(二)配合配合本市交通局交通安全宣導團針對全體大一新生(含進修部)實施交通安全普及化宣導，強化學生交通安全知能。

(三)依教育部及本市交通局各項有關交通安全函文製作簡報及書面資料，並利用網頁公告、電視檣播放及社群群組張貼等各項方式宣導，使學生重視交通安全問題。
(四)每學期聘請專家學者舉辦交通安全駕駛講習，增加學生交通安全知  識及強化汽、機車安全駕駛技巧。
(五)各系週會時，由各系輔導教官對學生施以機會教育，使學生對交通意   外事故有所警惕。
(六)每學期定期舉辦交通安全「有獎徵答」、「即問即答」等闖關活動，     增加交通安全教育效果。

(七)勸導學生騎乘機車需戴安全帽，並提愛心安全帽供學生借用(借用地點位於軍訓室)。

四、交通安全維護與應處：
(一)總務處協調派駐警衛負責學校周邊道路巡邏，若校內師生於學校 周邊道路肇生突發交通意外事故，除立即報警外，應通知校安中心值班人員至現場協處。
(二)總務處協調派駐警衛負責教職員及校外人士汽、機車及自行車違規停放巡查與取締，並管制無證車輛避免進入校園，以維護校園內人車安全，必要時得請求校安中心人員至現場協處。
(三)學生上課期間，軍訓室於每日16:35時至16:55時派員至於電資學院車道出入口，以雙人值勤方式實施交通導護，避免因車流量驟然提升及多向路口等因素肇生交通安全事故。
(四)進修部學生上課期間，進修部於每日16:00時至19:00時及21:20時至21:50時派員至圖書館及電資學院車道出入口實施交通導護，避免肇生交通安全事故。

陸、經費:
相關活動經費由年度學輔經費編列。
柒、本計畫奉校長核可後實施，如有未盡事宜，修訂補充之。
